



就阿尔及利亚发生森林大火 习近平向阿尔及利亚总统特本致慰问电

新华社北京8月17日电 8月17日,国家主席习近平就阿尔及利亚发生森林大火,造成重大人员伤亡向阿尔及利亚总统特本致慰问电,代表中国政府和中国人民,对遇难者表示深切的哀悼,向遇难者家属和伤者致以诚挚的慰问。

沈阳等四地区区域性实施方案获批 国资国企第二批综改试验正式启动

详见三版

习近平主持召开中央财经委员会第十次会议强调 在高质量发展中促进共同富裕 统筹做好重大金融风险防范化解工作

李克强汪洋王沪宁韩正出席

新华社北京8月17日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央财经委员会主任习近平8月17日主持召开中央财经委员会第十次会议,研究扎实促进共同富裕问题,研究防范化解重大金融风险,做好金融稳定发展工作问题。习近平在会上发表重要讲话强调,共同富裕是社会主义的本质要求,是中国式现代化的重要特征,要坚持以人民为中心的发展思想,在高质量发展中促进共同富裕;金融是现代经济的核心,关系发展和安全,要遵循市场化法治化原则,统筹做好重大金融风险防范化解工作。

会议指出,改革开放后,我们党深刻总结正反两方面历史经验,认识到贫穷不是社会主义,打破传统体制束缚,允许一部分人、一部分地区先富起来,推动解放和发展社会生产力。党的十八大以来,党中央把逐步实现全体人民共同富裕摆在

更加重要的位置上,采取有力措施保障和改善民生,打赢脱贫攻坚战,全面建成小康社会,为促进共同富裕创造了良好条件。我们正在向第二个百年奋斗目标迈进,适应我国社会主要矛盾的变化,更好满足人民日益增长的美好生活需要,必须把促进全体人民共同富裕作为为人民谋幸福的着力点,不断夯实党长期执政基础。

会议强调,共同富裕是全体人民的富裕,是人民群众物质生活和精神生活都富裕,不是少数人的富裕,也不是整齐划一的平均主义,要分阶段促进共同富裕。要鼓励勤劳创新致富,坚持在发展中保障和改善民生,为人民提高受教育程度、增强发展能力创造更加普惠公平的条件,畅通向上流动通道,给更多人创

打造数字政府,是企业所盼、百姓所愿。表面上看这是一个技术革新的过程,实质上是一场刀刃向内的自我革命。全省优化营商环境推进会强调,数字化时代,各方面对数字化服务的需求越来越高,迫切需要以数字化倒逼改革,以数字化来打破既有利益格局,让政府服务更有效率,让社会治理更加精准。各地区各部门要认真学习、深刻领会,将数字化作为“一把手”工程,主要负责同志亲自部署、亲自推动,确保真落实、早见效。

近年来,随着数字辽宁建设的加速推进,我省在政务服务“一网、一门、一次”改革上取得了实实在在的成效,市场主体明显感受到了办事“速度”在加快、“温度”在提升。与此同时,也存在着一些问题和不足,如地区与地区、部门与部门间还存在“不对话”“不统一”“不共享”的现象,如有的部门和地区只是将线下审批表格简单地拿到线上填写,追求“物理移植”忽视“化学反应”,等等。这些都要引起高度重视,尽快加以解决。

要以“一网通办”倒逼政府流程再造。数字化改革的广度和深度,很大程度上取决于数据源的精准性和标准化。在加快推进“一网通办”的过程中,要加强地区与地区、部门与部门之间的沟通,努力推动信息源的标准统一、资源共享。要着力把政务服务数据都归集到一个功能性平台上。这个过程中,需要省直部门全面梳理本系统审批事项,清理多部门、多层次的重复审批,确保标准一致、流程一致,为归集政务数据做好底活、打牢基础。要继续完善全省一体化政务服务平台功能,使更多事项能够“网上办”“一次办”。各地区也要加强与自建系统与省一体化政务服务平台的深度对接,实现“统一受理、统一办结”。

要以“一网统管”倒逼社会治理创新。数字化技术,为我们更有效解决社会治理中的难点、痛点、堵点问题提供了可能,我们在实际工作中,确实也看到了效果,尝到了甜头。但目前看,我们尚处于起步阶段,各地区、各部门政务网络统筹程度还存在差距,主要是缺乏协同。这需要我们依托大数据、人工智能等新一代信息技术,打通城市部件、视频监控、行业监管等数据壁垒,提高社会治理的精细化、智能化水平。我省交通、水利、城市基础设施较好,具备了实现更好智能化的可能,要认清优势,增强信心,保持定力,加强政务信息资源统筹,加快建设升级智慧城市运行管理平台。着力建设好应急管理智慧平台,加快推进自然灾害综合风险、安全生产等监测预警系统建设,提升城市应急响应能力。

要以“一网协同”倒逼数据资源开放共享。我省拥有雄厚的数字产业化数据资源优势,但多数数据资源分散,共享程度较低,易造成“信息孤岛”“数据烟囱”现象,从而影响办事效率。拆除数据壁垒,需要在更高层次上进行“集成”,打通各地区、各部门内部办公系统,实现全省党政机关业务跨层级、跨部门、跨地域联动。要加强机关事务信息化建设,加快推进数字化进程,将文件、档案等相关资料转化为数字语言。要加快建设“辽政通”协同办公平台,建立健全扁平高效的“一网协同”工作体系。要加快推动数据资源开放,有针对性地在企业与各类数据资源和应用场景之间进行“撮合”,打造一批“数字辽宁、智造强省”先进项目。

编织好“一网通办”“一网统管”“一网协同”这三张网,是大势所趋,形势所迫,事关发展生态、振兴大局。我们要下更大的决心,以更强大的力度、用更实的举措,通过深植“数字基因”,为企业群众打造高效便捷的“后台服务器”,最大程度释放改革红利、激发市场活力。

以数字化倒逼改革 落实全省优化营商环境推进会要求系列评论之四

本报评论员

义县七里河村发展花卉种植业,带领村民过上好日子—— 牛心河畔盛开“致富花”

本报记者 高华庚



初秋时节,记者从锦州出发,驱车一路向北,不到一个小时便到达义县七里河村。牛心河畔,一排排花卉大棚格外醒目,平整宽阔的沥青路,串联起一幢幢白墙红瓦的民居……“眼前的这幅美丽乡村画面,过去我们想都不敢想。”七里河村党支部书记毕存仁告诉记者,曾经七里河村4000多口人只能守着玉米地过着穷日子。

沿着村里宽阔整齐的道路一路前行,随着花香袭来,绵延不绝的大棚映入眼帘。“这里是我们村的花卉基地。”毕存仁带着记者来到一处高处,朝远处望去,77栋高效大棚内盛开着扶郎、玫瑰、百合等鲜花,组成一片花海。

赵凤香正在指导工人对刚采下的鲜花进行打包。曾是建档立卡贫困户的赵凤香,同大多数农村妇女一样,种过庄稼,养过牲口,但日子依然过得紧巴巴。“村里这些年的变化让我的生活也发生了改变。在花卉基地工作5年了,每年的工资加分红有3万多元。如今吃喝不愁,还能攒下不少钱。村里的花卉种植基地、养牛小区、千亩果园都有我的股份呢!”赵凤香高兴地对记者说。

赵凤香所说的股份,是七里河村实施“三变”改革的成果。“村民通过土地入股,贫困户用扶贫资金入股,由合作社对土地统一进行集约化经营。”毕存仁向记者介绍,2014年,七里河村对村里的土壤、气候等条件进行研究论证,最后提出发展花卉大棚项目,号召大家入股。万事开头难。当时,很少有村民响应号召,大家觉得种菜、种粮可以,贵贱都能卖出去,养花万一卖不出去怎么办?顶着压力,毕存仁入股10万元,村委会主任入股5万元……随后20多户党员群众自愿入股,首次筹资50多万元,建棚有了启动资金。

“海上石油工厂” 在大连交付

日前,在大连长兴岛海关的监管下,世界级漂浮式海上石油炼化平台(FPSO)在大连船舶重工集团长兴岛船务工程有限公司完成全部改装,顺利下水交付 MODEC 新加坡公司。漂浮式海上石油炼化平台被称为“海上石油工厂”,它连接海底油井与钻井平台,实现原油输入、加工、储存和输出。这艘海上巨无霸由一艘VLCC超级油轮改装,其天然气单日产量为世界海上石油炼化平台之最。

王荣琦 文
刘庆虎 摄



着眼由“群众多跑腿”向“数据多跑路”转变 锦州破除数据共享壁垒打造高效营商环境

优化营商环境 推动振兴发展

本报讯 眼下正值中小学入学报名关键时期,锦州市通过共享人口、房产等数据信息,开通报名信息线上核对服务,调用数据共享接口9656次,家长足不出户即可办理入学登记。

进政务数据开放共享,实现数据资源跨部门、跨系统、跨业务共享,提升政务服务效率,打造便捷高效营商环境。今年以来,全市调用数据共享接口640余万次。

单,涉及71个相关部门,其中,公积金、公安、审批、教育等8个部门已开展数据共享应用。目前,正计划开通公交老年卡在线年审服务,通过共享人口基本信息、老年人信息自动比对等技术手段,实现现场排队年审方式的改变。同时,锦州市还开展数据比对应用,在核对低保救助人员信息过程中,通过共享人口基本信息,避免异地多次申请低保救助情况发生。

为逐步减少企业、群众办理政务服务所提交的材料,实现政务服务“零证明”,锦州市持续推进电子证照、电子印章制作应用。目前,锦州市电子证照系统已汇集106种证照,汇集证照数据696.93万条,制作电子印章1139枚,全市自建政务服务系统全部对接电子证照、电子印章系统,实现了电子证照在线生成、电子印章在线应用。

导读

我省三市“跨省通办”5项户口迁移业务

详见六版

“家的味道”特别报道 95岁老教师一家四代倾情公益

详见七版

曾全国领跑,现步伐趋缓,辽宁软件路在哪里—— 立足优势 锚定方向

详见八版

